

多部门打出“治赖”组合拳

# “老赖”，你不还钱行不通了

1至5月份，法院执行局结案2356件，执行标的额超2亿元

■通讯员 苑宣 记者 金汝

市法院、工商、房管、银行等部门、单位联手打出的“治赖”组合拳已经发挥作用，昨日，市人民法院执行局发布执行信息：1至5月，该局共收案2724件，结案2356件，执行标的额超2亿元。

在市法院办公室内，工作人员打开“法定代表人黑名单”，上面罗列着多名“老赖”的个人信息。

这些“老赖”是由市法院与工商部门联合筛选的。凡是被拉入“黑名单”的“老赖”，将被限制工商企业、个体工商户设立登记，其未履行法律文书确定的义务信息也被披露，在评选驰名商标、优秀企业以及企业信用等级评定时“一票否决”。

“除非‘老赖’同意还钱，或与申请人达成和解，并符合一定条件后，才能从‘黑名单’中除名。”市法院执行局副局长陈万敏说，今年已有552名未履行义务的涉案“老赖”被列入“黑名单”管理。

市法院执行局执行庭庭长陈金春介绍，目前法院定期将符合条件的“老赖”失信信息录入中国人民银行瑞安支行征信系统，1至5月份已经报送1127条个人失信记录，26条企业信息。同时“老赖”的信息还会被录入最高人民法院执行网被执行人信息查询系统。

这些“老赖”如果一直没有履行还款义务，将在金融信贷、市场交易等方面受到诸多限制。

瑞安“老赖”王某就因此吃到“苦头”。

上世纪90年代，他办了一家工厂，向多人贷款。可是生意不景气，贷款还不了，最终债主将他告上法庭。法院判决王某偿还债务，但王某因种种原因，一直未履行。

今年5月，王某在北京申请银行贷款，被告知因未履行偿还义务，无法申请贷款。

“银行在网上查了我的个人信用，发现我有3条未履行判决信息。真没想到，欠款总计不过10万元，而且时间过去这么久，我的个人信用至今仍受限制。”王某说。

最终，王某主动联系了市人民法院执行局工作人员，还清了债务。

据悉，目前法院依托瑞安企业信用网，定时披露企业未能履行信用义务信息，如税收征纳、工资发放、银行信贷等，共征集12个部门信用信息40多万条，涉及企业（个人）5.9万户（人）。同时启动部门网上点对点查控系统，开辟查询终端，快捷查询失信企业（个人）房屋登记、户籍、储蓄等信息，并通过公安系统进行网上布控。

许多“老赖”依然抱着侥幸心理，能拖则拖。“重拳出击，多种方式‘治赖’，就是为了全面压缩‘老赖’们的生产、经营和消费空间，迫使他们自觉履行还债义务。”市法院负责人说。

## 今年启动砚下孙诒让故居修复工程

省人大调研组来瑞调研历史文化名城保护工作

本报讯（记者 陈希林）前、昨两日，省人大常委会教科文卫委员会委员、教科文卫工委副主任幽扬率调研组，到我市调研历史文化名城保护工作情况。市领导叶世林、林济晚、姚松鹤、钱定荣等陪同调研。

近几年来，我市重视科学规划管理，开展保护文化遗产工作。在编制名城保护规划时，注意重点历史保护地段划分，确定市区公园路、丰湖街、飞云西路和会文里为重点历史保护地段，并编制了相关街

区或地段的规划方案和古建筑修缮方案。

据悉，今年我市将继续加大历史街区保护力度，启动砚下孙诒让故居修复工程，开展公园路（心兰苑组团）历史建筑就地保护修缮，并加快做好话桑楼重建的有关工作。同时，积极开展名镇名村保护工作，目前正在抓紧做好湖岭镇黄林古村、均路古村落申报历史文化村镇的有关准备工作。

## 129个村完成股改 296个村完成地改 任玉明来瑞调研统筹城乡综合改革工作

本报讯（记者 陈思思）日前，温州市副市长任玉明来我市调研统筹城乡综合改革工作，了解我市农房改造集聚建设进展情况。副市长倪希杰陪同调研。

据了解，今年以来，我市东部城区以城中村改造和安置留地建设为突破口，大力推进农房改造集聚建设，中西部地区以生态搬迁、下山移民为重点，大手笔规划建设农房集聚区。截至5月底，累计开工户数5099户，结顶户数4424户，搬迁户数

1845户，新增农房集聚率1.46%。同时，我市全面启动股改地改工作，股改已完成129个村，地改完成296个村，全面有序推进“三分三改”工作。

任玉明在充分肯定前阶段我市取得的成绩后指出，要进一步深化细化农房签约、资金测算、地权和林权改革等工作，做好农房改造集聚建设纳入保障房的政策对接，全面推进“三分三改”工作。

“五月杨梅已满林，初凝一颗值千金，味比河朔葡萄重，色比泸南荔枝深。”

## 2012瑞安旅游节暨第九届高楼杨梅文化节

6月15日 8:30

高楼大京杨梅文化广场  
盛大开幕



**主办单位：**瑞安市人民政府 温州市风景旅游管理局  
**承办单位：**高楼镇人民政府 瑞安市风景旅游管理局  
 瑞安市委农办（扶贫办） 瑞安市农林局  
 瑞安日报社